

# FEJÉRMEGYEI

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

# NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 l. Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A bigott

maradiság gúnyos ajkbigyesztést kapott még négy-öt hónappal ezelőtt, mert bigott volt és maradi. Hiába próbáltuk titáni erőfeszítéssel elhítenni a világot, hogy Istenben hinni nem bigottság, hogy őseink szent hitét ma is őszintén megvallani és szerinte élni nem maradiság. Bigottok voltunk és maradiak, kikre sajnálkozva nézett a modern kor gyermeke és ajkáról alálógott az ópiumos egyiptomi cigarettá. Isten? Legföljebb kis i-vel s akkor is csak mint aféle elvont fogalom pl. erény, bátorság, vagy mint erő, olyan hó vagy villamosságféle. Krisztus nevét, minthogy a történelem nem tudta elsikkasztani létezését, odahelyezték Haekel, Spinoza és társai mellé és igen okos embernek tartották, majdnem olyan okosnak, mint Be-

det harcban állott egymással, a szegénység száradó tüdővel a csatornák mélyéből hörögve átkozta a gazdagot, ki autón jár és palotában lakik és őt nem veszi észre, mert érzi-e nincs hozzá. Az üzleti haszon keresztülgázolt gépeivel családok jólétén és amikor papíron írott jogokat ajándékoztak leigázott alattvalóinak, ugyanakkor kiszívta vérért és a másik kézzel elvette, mit az egyikkel adott. A rafinált erősebb diktált a világnak, míg egy még rafináltabb és még erősebb le nem lökte demagógi székéről s ez volt az állam; a társadalom élete.

Ezren és ezren elkeseredve próbáltak még megkapaszkodni a régi igazságokban, de már csak inkább azért, mert egyebük úgysem volt, tehát felnéztek az égbe. És akiknek szívükben meggyőződéssel élt hit és erkölcs, azok kevesen valának.

Igy robbantották szíjjel gonosz kezek Európa keresztény társadalmát és amikor megrendítették az emberek hitét az egy Istenben, elvették hitét a testvéri együvértartásban, mindenkinek csak eszközüvé tették a másikat, ki által gazdagodhat, ki által élvezhet, akkor szelajvetettek és ők lássák most, ha vihart aratnak, mely őket is elsöpri.

Elmult karácsony. Máskor nem tudott elmulni anélkül, hogy ne rúgtak volna rajtunk egy gúnyosat, egy nagyot, rajtunk bigottakon, maradiakon. Ma békét és szeretetet hirdettek ok is. Miért? Miért e változás? Nem vagyunk már bigottak? Klerikálisok? Krisztus nevével nem üz már gúnyt Népszava, Pesti Hírlap és Tsai? Miért? Sőt miért éper Róma felé tekintgetnek most és nem is az egyház hatalma fáj nekik, hanem békét várnak onnan. Miért? Hát nem lakik Rómában a főbigott? Vagy nem szegény most már bigottnak lenni? Igazán elhigjük, hogy felhagytak a hit és erkölcsűnyúlással? Ujra szent lesz a haza megint, miről éveken át sohasem szóltak? A szabad szerelem, a hitoktatás eltörlése, a papok és apácák kiltása a kórházakból tényleg lekerültek a napirendről? Annyi komizság, oly alávaló

bomlasztó munka után, amelynyit számlájukra írhatunk, nehezen hiszünk nekik. Hát igazán bűn a panama, az uszora, a hamisítás, a család, igazán bűn? Nem pusztán marha az, akit ilyenlen rajtacsipnek, mert még nem volt elég rafinált? Igazán? Valóban? Tényleg?

Oh uraim, miért nem beszéltek önök azelőtt úgy? Miért lökték ki a mi jó régi kipróbált keresztény erkölcsünket a gúny piacára? Látják, ha önök is öregbítették volna a keresztény testvériség szent gondolatát, ma nem duna gyilkos háboru e földtekén. De önöknek volt jó minden eszköz hatalmi törekvéseik elérésére.

Az idő nekünk adott igazat, újra divat lett az égbe nézni, újra szép Istenben bizni, újra telnek a templomok, újra van keletje az imakönyvnek és nem maradiság és bigottság mindez.

S úgy is fog ez maradni! Igen, mert most saját káran, vére árán jut jobb, bölcsőbb belátásra az eltévelyedett ember. És amikor Róma felé tekint, akkor ott a béke és szeretet Istenének földi helytartóját keresi, mert csak a szeretet, Krisztus tana hozhatja meg újra a békét a földre. És e béke itt is marad aztán, míg csak megint gonosz emberek gúny tárgyává nem teszik.

Diabolo.

## HARCOK A VIHARBAN.

### Varsó felé.

#### Varsó felé!

Keleti Poroszországban az orosz hadsereg lovaságát Píkalenből visszaszorítottuk.

Lengyelországban a Visztula jobbparti részén a helyzet változatlan.

A Visztula nyugati partján a támadást a Bzura-szakasztól keletre folytattuk. Egyébként a harcok a Ravkaszakasznál és attól keletre, valamint Inovlodznál és ettől délnyugatra tovább tartanak.

Külföldi híradások úgy tüntetik föl, mintha Lovic és Skierniewice nem volnának birtokunkban. E helységeket már több mint hat-napja elfoglaltuk. Skierniewice messze arcvonalunk-mögött van.

#### Galiciában és a Kárpátokban.

A Kárpátokban csapataink az uzsoki szorostól északra támadtak és több magaslatot elfoglaltak. A lupkói szorosról északra ellentámadásunkkal az oroszok ellőrenyomulását megállítottuk. Tovább nyugatra az ellenség gyöngébb erőkkkel egyes ájtárokat megközelített.

Goricától északra, Zaklignytől északkeletre és a Nida alsó folyásán az orosz támadások súlyos veszteségük mellett összemolttak. A Tomasovtól keletre és délkeletre fekvő területen a szövetségesek előrehaladnak.

#### Harcok a viharban.

A Nieuporttól délkeletre fekvő St. Georges-majorort, amelyet egy meglepő támadás folytán ki kellett ürítenünk, még folyik a harc. Vihar és felhőszakadások Flandriában és északi Franciaországban mindkét fél állásaiiban károkat okoztak. Különben a nap az arcvonal egyéb részein általában nyugodtan tel t.

#### A montenegrói határon.

A balkáni hadszíntéren a szerb határon nyugalom van. A montenegróiaknak az Avtovac mellett fekvő Gat és a Trebinje mellett fekvő Lastva ellen intézett éjjeli támadásait visszautasítottuk.

Hófer vezérőrnagy, a vezérkar fhelyettese

**SÖVEGJARTO vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék**

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

## ✱Egyházmegyénk Ünnepélyes följánlása.

(Részlet Prohászka Ottokár megyéspüspök utolsó körleveléből.)

Midőn egész Magyarország élet-halálharcot vív hitért, hazáért, s szabadságért s fiait kint a harctereken, a lélek végleges erőmegfeszítésével küzdenek — midőn az egész nemzet gondban s aggodalomban él és sok-sok édes szülő, hitves és gyermek, bár könnybe lábadt szemmel, de hősiesség lélekkel viseli el keresztjét — akkor mélyesen megindul a mi hívő s vallásos lelkünk is; kivillan belőle a legmélyebb s legizgalmasabb áhítatnak tüze s a mi van benne legjobb, azt adni s a mi áldást s irtalmat Istentől kiérdemelni bírna, azt mind mind szenvedő, testvéreire kiárasztani akarja!

Az áhítatnak e felbuzdulásában vetődött föl az a gondolat is, hogy ostromoljuk meg az Úr Jézus szívét s ajánljuk fel magunkat, családjainkat s községenket, ajánljuk fel magunkat s mindenünket az Úr Jézus szentséges Szívének, hogy hathatósan kiérdemeljük a Sz. Szív védelmét küzdő, vérző nemzetünknek s hogy az ő segítségére vezessen győzelemhez s tartós békéhez minket.

A király Őfelsége már példát mutatott népeinek, mert f. év dec. 8-án, a Szeplőtelen Fogantatás ünnepén följánlotta magát s házáat Jézus Szentséges Szíve különös oltalmába. S e példát követi most Magyarország püspöki kara s fölszenteli az egész országot az isteni Szívnek s e célből úgy intézkedik, hogy 1915. Január 1-én a délutáni istentisztelet keretében minden székesegyházban s minden plebánia-templomban történjék meg ez ünnepélyes följánlás.

Erezték a háború keservei s áldozatai közt, hogy lelkünk azt sugta nekünk: térj vissza a te Urad Istenedhez; vissza hozzá! Közelebb hozzá! Ha valamikor, hát most megtanultunk imádkozni. Rátanított erre a nagy, nehéz idő s a sokféle szenvedés. A komoly, nagy idő felébresztett minket földies gondolkodásunkból, mert amikor megszólalt a harcba hívó trombita, mikor fejünk fölött sühogott a harci zászló, melynek redői között ott villogott a halál kaszája is: akkor oly alázatosak s megtörődöttek lettünk, mert éreztük, hogy az élet tele van halállal s hogy amerre a harcok járnak, arra voltaképpen a világítélet jár, mely nem kimél senkit, hanem a világíró elé idéz ezeket, hogy számoljanak le az életről s feleljenek neki.

A vallásos ember bizonyára érzi, hogy ez a háború az Isten ostroma s hogy ha most annyi ember vérzik, ha annyi nyomor sanyargat, ha a drágaság növekszik s ipar és kereskedelem pang, ha sorvad a társadalom s milliókat veszít, miket keserves munkával gyűjtött,

bizony az mind büntetés számba jön. S valóban mennyire sötétül el az ember lelke, ha arra a hitetlenségre, arra az Isten-tagadásra s folytonos Istenkáromlásra gondol, mely a nyilvánosság előtt is kérkedik, ha mindarra a piszokra s fürtelemre gondol, mely a színpadokon, a regényekben s újságokban metéljezi a lelkeket!

Csoda-e, ha végigszánt a szenvedések s a büntetések szelvéseivel rajtunk az Úr, hogy észbe kapjon a fejevesztett s szívében s érzéseiben megmérgezett ember?!

Azért tehát tegyük meg följánlásunkat Jézus Sz. Szívének, mely hittel, szívünk megléve. Ostromoljuk imáinkkal Jézus Sz. Szívét s kössünk vele szövetséget! Ő megsegít s mi reá támaszkodva küzdünk, szeretünk s szenvedünk, hogy azután végre is türelem s kitartás által győzzünk.

## A MOST BEVÁLT népfelkelők bevonulása.

### Bevonulási hirdetmény.

A népfelkelésre kötelezetteknek általános behívása folytán, mindazok a népfelkelésre kötelezettek, akik az 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születettek és az 1914. évi november 16-tól december 31-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmassá találtak, a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére

### 1915. évi január hó 16-án

népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

A fent megjelölt évfolyamokhoz tartozó és a szatmárnémeti, besztercebányai, kassai és egr-i m. kir. honvédkiegészítő parancsnokságok területén tartott bemutató szemle alkalmával alkalmasság osztályozott, de népfelkelési igazolványi lappal el nem látott népfelkelésre kötelezettek ugyanezen napon a tartózkodási hely honvédkiegészítő parancsnokságához vonulnak be.

Azon osztrák honosságú alkalmas népfelkelésre kötelezettek, kik Galiciában vagy Bukovinában bírnak illetőséggel, tekintet nélkül a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére, 1915. évi január hó 16-án a tartózkodási hely szerinti cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.

Ugyancsak 1915. évi január hó 16-án bevonulni tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett kiegészítő parancsnokság székhelyére, azon 1894., 1893. és 1892. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik alkalmasság osztályoztattak és bármely okból eddig nem vonultak be; népfelkelési igazolványi lappal el nem látott ezen népfelkelésre kötelezettek a tartó-

zkodási hely szerinti kiegészítő parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.

A bevonulók meleg takaróval, meleg alsó- és felsőruhával, kötött ujjas mellényvel, téli kabáttal, erős lábbelivel, evőeszközzel, evőeszközzel, háztáskával és két napi étellemmel vonulnak be.

A bevonulás a lappal a népfelkelési igazolványi lap birtokosa a vasúton a harmadik osztályon ingyen utazik; ezen népfelkelési igazolványi lap azonban a vasúti állomáson jóval a vonat elindulása előtt az állomás jegypénztáránál lebélyegzendő.

Azon alkalmasságú talált népfelkelésre kötelezettek, kik részére népfelkelési igazolványi lap nem állítottat ki, a községi előjáróság ingyenes vasúti utazásra jogosító igazoló jeggyel látja el. (Védőtörvény ut. III. rész 29. §.)

Azon behívott népfelkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetett elő s a katonai behívás iránt tanúsított engedelmesség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. törvénycikk 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

### Utóbemutató szemlék.

A m. kir. honvédkiegészítő parancsnokságok székhelyein 1915. évi január 4-én és 5-én, valamint 20-én, 26-án, Budapesten pedig január 7-án, 8-án és 9-én, valamint január 24-én és 26-án utóbemutató szemlék tartatnak.

Ezen utóbemutató szemlén megjelenni tartoznak mindazok az 1878-tól bezárólag 1890 évig terjedő időben és az 1894, 1893, és 1892, évben született népfelkelésre kötelezettek, kik a folyó évi november hó 16-tól december 31-ig tartott népfelkelési bemutató szemlére behívtattak s ott bármely okból nem jelentek meg.

Ezen népfelkelésre kötelezettek összeírásuk és a bemutató szemlén való megvizsgálásuk iránt teendő intézkedés végett a tartózkodási község (város) előjáróságánál haladéktalanul jelentkezni tartoznak. Kelt 1914. évi dec. havában.

## H I R E K.

### Napló.

#### Katonatemetés.

Katonatemetést néztem végig a minap. Szegény közkatona temettek. Harangok nem zúgtak, közönség se kísért az egyszerű fákoporsót, virág, koszorú, csak egy kis babérág se jutott a derék köztitűznek. Pedig úgy megillette, megérdemelte volna, hogy fényes közönség álljon a koporsója után, hogy koszorútól roskadjon az az összetakolt szegényes koporsó. De hát ki törődik ma egy szegény közkatónával? Nem él már, meghalt, legfeljebb csak dolgot ad — új sirt kell ásnia a temetőben. Igaz, hogy nem a csatáren halt meg, nem a lövésárokból, nem

egy buta orosz, vagy szerb golyó oltotta ki az életét, nem is kötetett el valami világraszóló hőstettet, csak harcolt, úgy mint egy vitéz magyar katonához, mint egy magyar honvédhez illik. Négy hosszú kemény hónapon át küzdött, szenvedett, harcolt, aztán hazajött meghalni és most itt fekszik anyai földben, a fehérvári hantok alatt.

Valahol messze, kicsi falucskában éjszaka idején, vígan pereg a dob. Király hívja vele vitéz katonáit, hű, jó magyarjait. A haza veszélyben, reánk tört az ellen. Megy a hívó szóra minden magyar ember, talpra szökken a kicsi magyar falu minden szép legénye. Vígan szól a nóta, hängös, nagy a jókedv, csak néha hallatszik elfojtott zokogás. A jó édesanyák, elhagyott hitvesek, kicsi fiuk s lányuk siratják fiukat, férjüket atyjukat. Messze távozóhoz, úgy odasimulnak, belékapaszkodnak, csókokkal árasztják el az egész arcát. Öreg édesapa, öreg édesanya szintén kikíséri mind a hat szép fiát, ki az állomásra. Szótlánok mindnyájan, csak ritkán, nagy néha, hagyja el ajkukat egy-egy szó, egy árva sóhaj. Szerető szemekkel végignézik egymást, nem egyszer, de szászor. Aztán sorba szépen megölelik egymást, megcsókolják kezét az édesapjuknak, az anyjuk szelíd arcára szintén csókot nyomnak. Talán utoljára! De vigyázzatok ám majd jól magatokra, mond az édesanya, és még egyszer végignézi könnyes szemével mind a hat szép fiát. Talán utoljára! Elindul a vonat tele katonával, hängös énekszóval van tele a vonat minden kis fiúkéje.

Valahol messze, kicsi falucskában üres lett egy fészek, egy kicsiny házikó olyan csendessé lett. Csak ha néha néha beköszönt a házba egy-egy rózsapiros, öregbűt, tábori levélke, akkor lesz csak hängös, öröm-s zokogástól. Egyre sűrűn jönnek, sokszor kettő, három, hiszen hat szép fia a csatában harcolt öreg házaspárnak. Aztán a levelek lassan elmaradnak, milyen nagy ünnepnap, ha csak egyet kapnak. De jönnek szomorú, komoly nagy irások; siralom költözik be a kicsi házba. Elestett csatában, meghalt a harctéren, ott temették őket be idegen földbe. . . ott nyugszik mind a négy idegen hant, alatt, csak lelkük szállt vissza a magyar hazába, magyar falucskának kis házikójába. . . Az ötödik is elment a bátyjai után, csakhogy ő hazajött, itt halt meg közöttünk, nem a csatáren. . .

Szomorú, hideg vasárnap délután katonatemetés. Öreg édesapa, könnyes édesanya temeti a fiát, a katonafiát. Ez már az ötödik. És én úgy szeretném ezt a derék apát, ezt a szelíd anyát a haza nevében ezért megcsókolni. Csak egy fiuk maradt a hat szép legényből, ez

## Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju svette, teveször- és szörme-mellény, nyakvédő, hősapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamasclin, kötött- és bárányszerű keztü, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél kapható.**  
Vízhatlan hátizsák, „Baschlik“ fejdő és takaró-pokrócból nagy választék.



minden reményük. De ha kell, hát ezt is odaadják szívvel, ámbár fájt, sajtó, nagyon nehéz szívvel kegyetlen halálnak — a haza javáért... Szomorú kicsi ház, meszseze falucskában, olyan csendes letél, kél kedves jó öreg sirdogálga benne őt szép fia után, ott sirdogál benne őt szép derék, magyar katonafiáért...

Dixi.

— **Kanonoki beigtatás.** Csütörtök délelőtt 9 órakor volt a székesfehérvázi *Magdics István és Rác Endre* újonnan kinevezett kanonokok beigtatása. Az ünnepélyes szentmisét Rác Endre kanonok, a beigtatási szertartást pedig Mayer Károly prelátuskanonok végezte.

— **Előléptetés.** Gróf Hadik János v. b. t. t. főrendiházi tagot, seregélyesi nagybirtokost, aki az általános mozgósítás elrendelésekor mint huszárfőhadnagy vonult be katonai szolgálatra, öfelsége huszárkapitánnyá léptette elő.

— **Egyházmegyei hírek.** Krasztina Lajos vitéz etyeki káplánt, aki mint tartalékos tábori lelkész hosszabb időig a harctéren működött és ott baleset érte, Prohászka Ottokár megyéspüspök Sóskutra helyezte káplánnak. P. Sándort, a helybeli Szent Ferenczrendi zárda tagját tábori lelkézi szolgálatra behívták.

— **A vármegye a főispánhoz.** Fejérvármegye táviratilag üdvözi a harctéren küzdő főispánját gróf Széchenyi Viktort az újv alkalmból.

— **Az Oltáregylet** székáros szentmiséje vasárnap fél 9 órakor lesz a szeminarjumi templomban.

— **Szép megemlékezés.** Bokor Attila városi tb. főjegyző mint a 68. gy. ezred tart. hadnagya, tudvalevőleg igen súlyosan megsebesült a déli harctéren s már hónapok óta fekszik a budapesti Szent Rókus kórházban. A városi tisztikar az Újv alkalmából igen melegen hangulvólben fejezte ki jókívánatait a szeretett kártársnak, aki nemcsak az íróasztal mellett szolgálja, hanem vétes csatákban is védi a hazát.

— **Eljegyzés.** Dr. Farkas Béla kir. törvényszéki jegyző tart. honvédtüzérhadnagy Gyórból karácsonykor tartotta eljegyzését Giffing Lilyvel.

— **Önkénteseink.** Honvédközponteseink e héten fejezték be a tisztitanfolyamot. A fővárosi Trefort utcai mintagimnáziumban voltak elszállásolva s a tisztviselők befejeztével tegnap tértek haza. Helyükbe ma hajnalban a később berukkolt önkéntesek vonultak fel Budapestre.

— **A mi hőseink.** Szalai Károly tart. népfőlkelő hadnagya, a Fejérmegyei Takarékpénztár főkönyvelője hősi harcok közepette a déli harctéren megsebesült s nagyon veszedelmes sebével a tuzlai kórházban ápolják.

— **Pénzt kapott a város.** Kellemes újv ajándékban részesült tegnap Székesfehérvár szab. kir. város. A belügyminisztérium 74000 K városi és 30000 K rendőrségi államségélyt, összesen 104000 koronát küldött a városnak.

— **Adomány.** Báró Manndorff Géza városunk országgyűlési képviselője újv üdvözlét megváltása címén 50 koronát adományozott a Vöröskereszt egylet székesfehérvári főhírnemű osztályának.

— **Bíróválasztás.** Tegnapelőtt volt Sárszentmiklóson a bíróválasztás. Bírónak majdnem egyhangulag Szalay Józsefet választották. Ugyancsak ekkor választották meg a község többi előjáróit is. A választás a legnagyobb rendben folyt le.

— **Karácsonyfa ünnep.** Budakeszi, a község nagylelkűségéből a 60 sebesülthe berendezett hadikórházban 24-én volt a karácsonyfa-ünnepély szép közönség jelenlétében. Miller József, plebános ez alkalommal szép beszédet mondott magyar és német nyelven a sebesült katonákhoz, kiknek nevében az egyik társuk mondott köszönetet a kedves figyelemért. Mindegyik vitéz szép ajándékot kapott részben a fővárosi „Katholikus Karitás” részben a község, különösen dr. Pehán László főorvos jóvoltából. Fogadják ezuton is a sebesült hősök halas köszönetét.

— **A Múzeum-egyesület előadásai a háborúról.** A Múzeum-egyesület azt határozta ugyan, hogy nem tart előadásokat, de az országos felügyelőség felhívására mégis előadásciklust rendez, még pedig a következő sorrendben: Január 10. Prohászka Ottokár megyéspüspök: Háboru és erkölcsiség. Jan. 13. Nosz Gyula dr.: Fény és árnyék a népek harcaiban. Jan. 20. Dombi Márk dr. Háboru és kultura. Jan. 27. Vértés József: A mi háborunk. Febr. 3. Koronczay József dr.: Sebesülteink. Febr. 10. Magyarország s a Balkán. Az előadásokat a főgimnázium nagytermében tartják meg s mindig d. u. hat órakor kezdődnek.

— **Újv köszöntök megváltása.** Az orsz. Hadsegítő Hivatal felkéri a m. t. közönséget, hogy e somoru esztendőben ne küldjön senkinek újv üdvözlét, hanem azt az összeget, melyet éventikn erre fordít, küldje be a székesfehérvári hadsegítő bizottsághoz (iskola-u. 2. sz.) a harcosok özvegyei és árvái segítő alapjára. Tízfilleres adományt is köszönettel fogadunk. Minden adomány ellenében kis jelvényt adunk, melyet a kabátra illeszthetünk annak jeléül, hogy a katonák özvegyei és árvái javára adakoztunk. Tíz koronás adományról emléklapot adunk, 100 koronáért művészi kivitelű emléklapot. Újv napján (Nádor-utca) Fekete Zoltánné divatáru üzletében árusítjuk a jelvényeket és ott fogadjuk el az újv üdvözlét megváltására szánt összegeket, és hirlapilag nyugtázzuk. Ne resteljen senki befáradni hozzánk és fillereit vagy koronáit beadni. A székesfehérvári hadsegítő bizottság.

— **Köszönet a harctérről.** A mai reggeli postával a 69. gy. ezredből kaptuk a következő tartalmú tábori lapot:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy a jószívűségnek intézkedése részünkre is szolgáltatót különböző étket és ruházatot. Nagyon szépen köszönjük ezen intézkedésnek jó és hasznos ajándékait. S egyben Boldog újvet kívánunk s maradtunk köszönetünket megismételve kiváló hazaszerető üdvözlét alázatos szolgálja Somorjai Kálmán.

**A kiadóhivatal üzenete.**  
*Mivel még helybeli előfizetőink közül többen nem váltották ki a lapárusító-nál levő előfizetési nyugtát, felkérjük őket, hogy haladéktalanul fizessék ki, mert a lap küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.*

— **Fehérvári huszárok.** A hadseregáranykönyvének újabb lapjaira vitéz állású nevét jegyezték fel, akiknek mellére hősi és eredményes magatartásukért az ezüst vitézségi érmet tűzte a legfelső elismerés. Ime néhány név a magyar hősök közül: I. oszt. vitézségi érmmel tüntették ki a 10 huszárezred állományába tartozó Vörös István szakaszvezetőt, Benak Sándort és Sörös Pál közhuszárokat, akik ugymond a legfelső elismerés, mindentitt ott vannak, ahol huszármódra kell az ellenséget vágni, vagy mint járőr a legsúlyosabb körülmények között parancsnokuknak az ellenségről fontos jelentéseket hozni.

— **A Vöröskeresztnek.** A helybeli kereskedők az újv ajándékok megváltása címén 521 koronát gyűjtöttek össze. Ezt az összeget ez évben a Kereskedelmi Társulat és a Kiskereskedők Egyesülete a Vöröskereszt helybeli fiókjának ajánlta fel.

— **A háborus emlékek összegyűjtése múzeumunkban.** Azon felette fontos kulturtörténeti célból, hogy a most folyó háborura vonatkozó anyag a későbbi történeti kutatásnak biztosítható, múzeumunk működését a világháboru emlékeinek összegyűjtésére is kiterjesztette. A városban és a megye területén megjelent, háborus eseményekkel kapcsolatos nyomtatványok megszerzése végett egyrészt a hatóságokhoz, másrészt a nyomdatulajdonosok és szerkesztősekhez fordult, a kik készséggel ajánlották föl közreműködésüket. A nagyközönséget pedig ez uton kéri föl múzeumunk, hogy a birtokában levő esetleges röpiratok, kiáltványok, fényképek, emlékérmek, jelvények, harctérről hozott emléktárgyak stb. beszoigáltatásával támogassa célja megvalósításában. E tekintetben minden csekélység elfogadásra számíthat. A tárgyakat Marosi Arnold-csiz. r. főgimn. tanár, múzeumi igazgató veszi át.

— **Újv üdvözlét megváltása.** Az idei újv üdvözlét megváltása címén — Szentzenstein Jánosné 10, Julász Jenő 5 és Rádó Ilona 5 K. adományoztak szerkesztőségünk újv a hadban elesettek özvegyeinek és árváinak segítő alapja javára.

— **Értesítés.** Helybeli Iparos kör. elnöksége tudatja tisztelt tagjaival, hogy a kör helyiségét ideiglenesen Lakatos u. 8. sz. (Obermayer féle vendéglőbe) tette át, hol külön helyiség áll a tagok rendelkezésére.

— **A Hadsegítő emlékérméi** művészi kivitelben kaphatók a székesfehérvári hadsegítő hivatalban Iskola u. 2. sz. Knazovitzky Béla és Neubart Ignác kereskedésében. Csataképes levelezőlapok a hadsegítő hivatal eredeti felvételei a harctérről kaphatók Eisle — Horváthné és Rónainé, özv. Strauszerné üzletében. A befolyó jövedelem a harcosok özvegyei és árvái segítő alapjára fordíttatik.

— **Vidéki előfizetőinknek** lapunk mai számához postautalványt mellékelünk s kérjük az előfizetés azonnali megküldését.

— **Sebesültek.** Tegnap 470 sebesült katona érkezett a helybeli vasúti állomásra. A hősköböl csak 30 maradt nálunk, a többieket tovább szállították.

— **A Vöröskereszt pályaudrari üdítő állomásának karácsonyához.** Kaptuk a következő sorokat: Mindazoknak, akik a pályaudvaron levő s átutazó sebesültek karácsonyát széppé és gazdaggá tették s mintegy 250 sebesült katonának szereztek meg a karácsonyi örömet, Lichtnekert Antalénak, Medgyesi Józsefnének, Vértesy Matildának, Roszberger Ionának, Tömörfy Médynek, akik a karácsonyfa és az ajándéksomagok elkészítésében sok fáradsággal és odaadással közreműködtek; Vértesy Józsefnének, Barnhaupt Saroltának, Roszberger Ionának, akik az ajándéksomaghoz szükséges kalácsot elkészítették, Vértesy Matildnak, Tömörfy Médynek, akik a szantisz katonákat karácsonyi ajándékban részesítették, hálás köszönetet mond az üdítő állomás főnökője:

— **Ragályos betegségek 1914-ben városunkban.** A rendőrségi kimutatas szerint az elmúlt évben előfordult Székesfehérváron: roncsló 35, toroklobb 37, vérheny 19, kanyaró 30, hasihagymáz 78, kiütéses hagymáz, 2, vérhas, 19, fültömrigyőb 5, trachomia 3, gyermekgyiláz 3, bányahimlő 27.

— **Öngyilkos katona.** Tegnap délelőtt a csikvári uton egy katona a szájába lőtt. Sérülése haláles, tetének oka ismeretlen.

— **Csak fekete és kék több ezer méter egész.** Finom 140—150 ctr. széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszővet maradókkal eladását hirdetem. Eppen egy férfi szöveteimet, szintén csak fekete és kék maradókkal privát vevőimnek, nagyobb tömegben viszont elárúsítóknak megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Lachmann drogériába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógy- és illatszerezlete.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

színház

Péntek, január 1-én:

1. Az egér, (állatkép).
2. **AZ ÖRDÖGVAR.**
3. Regényes dráma 2 felv.
4. Lepke bácsi és a légy, (humoros.)
- 5.—6.—7.
8. Kató mint rendőr, (humoros.)

A hollandi gyomántjai.

(Detektiv dráma 3 felv.)

**PIUMEI kávébehozatal**SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::Pörkölt kávéverekéi utol-  
érhetetlenek! Saját villamos  
kávénagyörköldé! Telefon 250.— Köhögés és rekedtség ellen  
a legjobbnak bizonyult szer a dr.  
Störk-féle komprimált mellpásztila.  
Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható**  
**Szűts Róbert** „Magyar Korona”  
gyógyszertárában Székesfehérvár  
Városházter.— **Újévi cukorkák nagy**  
**választékban, szaloncukor, tea**  
**sütemények. Naponta friss va-**  
**dak, pénteken balatoni süllő.**  
**Gebauer Testvéreknél Kossuth-**  
**utca 9. Telefon 340.**— **A Hadsegélyző Bizottság foly-**  
**tatólagos kimutatása.** Folytatás:  
Bruszt Margit 50 drb. cigaretta,  
Fülöp Emma 300 cigaretta, 1 do-  
boz kétszerült, Pick Margit 3 ing,  
3 alsónadrág 1 trikót, Schröder An-  
tal cigaretta, gyufa dohány, szij,  
Kozák Lajos III. el. tanuló, Sándor  
Pišta III. el. tanuló zacskó apróság,  
Braun nővérek 5 drb. imakönyv,  
200 drb. képeslap, 10 mappa levél-  
papír, Schvare Fülöp férfiruha, Sági  
Erzsike, baba, Rechnitzer Erzsike és  
Székely Gladis 3 ing, 1 takaró, fo-  
lyóirat játék, Vogel Józsa 2 hősap-  
ka, 1 pár érmelegítő, Hoffmann La-  
jos 5 kabát, szőrme keztütyű, 3 trikó,  
Schubert és Schlesinger 4 vánkös  
4 huzat, 3 asztalterítő, 1 asztalfutó  
2 himzés, Klein Lajosné 7 drb. ing,  
2 kapca, szőrme, 2 kalap, Rösen-  
feld Samuné 4 drb. porcelán baba,  
Vörös K. E.-től 4 hősapka, 1 pár  
érmelegítő, Knazovitzky Mária 1  
pár térdmelegítő, Halász Irénke 1  
hősapka, 1 pár érmelegítő, Juhász  
Jenőné disztárgyak, hajszesz, Kon-  
rád Kálmáné 4 drb. hasmelegítő,  
Mayer nővérek 2 váza, 12 darab  
üveg, pohár, 6 tányér, 1 vajtartó,  
dr. Centhe Pálné 1 drb. hősapka,  
Schlammadinger Gyuláné 33 üveg  
paradicsom, Steiner Adolfné 6 cso-  
mag tea, 6 üveg sósborszesz, 1 cso-  
mag cigaretta, Sigray Sándor 1 drb.  
szőrme, sapka, Weisz Gyula 20 drb.  
játék, 6 pár harisnya, 4 pár keztütyű,  
3 drb. alsónadrág, 1 pár érmelegítő.  
(Folyt. köv.)A hadsegélyző hivatal számoló-  
céduláiból átvettek: Latzkovits Béla  
12 K. Magyar Király 12 K. Fekete  
Sas 10 K. Juranek József 6 K.  
„Vörösmarty” kávéház 6 K. Va-  
suti vendéglő 4 K. Amely szíves  
adakozásért köszönetet mond a  
Hadsegélyző Bizottság.Igen tisztelt vendégeimnek, is-  
merőseimnek és jóbarátainknak  
**BOLDOG UJÉVET** kívánok.

Simon Lajos fodrász.

Rokoinainknak, barátainknak és  
összes ismerőseimnek ezután ki-  
vánok **BOLDOG UJÉVET.**

Bendi István.

**BOLDOG UJÉVET** kívánunk  
igen tisztelt vendégeinknek.A Hungária kávéház  
tulajdonosa.Igen tisztelt vendégeimnek, isme-  
rőseimnek és jóbarátainknak **BOL-**  
**DOG UJÉVET** kívánok.

Ifj. Tógt Gyula.

Mélyen tisztelt vendégeimnek és  
ismerőseimnek **BOLDOG UJÉVET**  
kíván

Haász Lajos,

a Nádor kávéház tulajdonosa.

**S Z I N H Á Z.**Fényesen sikerült az Apolló Szin-  
ház tegnapi tombolája. A közönség  
zsufolóság megtöltötte a hatalmas  
nézőteret mind az öt előadáson. Di-  
cséretére válik az Apollónak az a  
gyönyörű műsor, melyet bemuta-  
tott. Ma ismét két nagy slager ke-  
rül színre, az egyik „Az ördögvár,”  
a másik a Pinkerton detektívfilmek  
sorozatából a hollandi gyémántjai,  
azonkívül több kiténő vigjáték. Az  
előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kez-  
dődnek.Ha nem kapja pontosan a la-  
pot, azonnal jelentse a kiadó-  
hivatalnak.**MINDENT MEGMONDUNK,**tanácsot, utbaigazítást, felvilágo-  
sítást nyújtunk, ügyeiben pontos-  
san eljárunk, kérvényeket szer-  
kesztünk:

Temesvár. Postafiók 41.

Tudakozódó Iroda.

Címet kivágni és eltenni!

Háboruban nélkülözhetetlen

**TEA-KOCKÁK**melyekből egy perc alatt forró  
tea készíthető, darabonként 10  
fillérért kaphatók

Steiner Béla

drogáriájában, Kossuth-u. 7.

**OLYMPIA**

MOZGÓFENYKÉPSZINHÁZ

— BUDAI-UT 3. —

Szilveszternapi humoros  
**M Ű S O R:****A BOTRÁNY.**Modern társadalmi dráma 3  
felv. Legszebb filmalkotás.1. Palkó és a dió. 2. Gazdátlan  
disznó. 3. az ügyetlen. 4. Ex-  
pressházasság. 5. Bikaviadal.  
(Kacagás netovábbja.)Szilveszter napján 4 előadás  
— 3, 5, 7 és 9 órákor.Ujév napján fényes műsorkeze-  
ten 2 szenzációs slager:**ISMERETLEN HŐSÖK**

3 részben. Nagy katonai dráma.

**Manon a haditúsító.**

2 részben.

Ujév napján 4 előadás  
3, 5, 7 és 9 órákor.

Január hó 2 és 3-án,

SZOMBAÛT és VASÁRNAP:

**MARIANNA.**vagy a nép gyermeke 5 felv.  
A porosz-francia háborúból,  
Henny Porten a löszerepben.1. Háborus karikatúrák. 2. Dody  
a rendőrségen. 3. Világháború,  
vagy a tűzvonalban, — Hiteles  
helyszíni felvételek.Szombaton 2 előadás este  
6 és 9 órákor.**APRÓHIRDETÉSEK.**Egy buzafölde a 12-dik alájárában  
és egy kázaló rét 1915. évre kiadó.  
Tudakozódní lehet Felsőkirálysor 3.  
szám alatt.Buzaföld a Sárkánykúti dűlőben  
1915. évre bérbeadó. Tudakozódní  
lehet Széchenyi-utca 19.Kereskedelmi szakmában raktár-  
nokí, vagy segédi állást keres 25  
évi gyakorlattal bíró szakember.  
Cím a kiadóban.Jókarban levő hosszabb jászoly  
olcsón eladó Széchenyi-utca 26. sz.  
alatt.Elsőrendű szakma! kereskedésem  
részére jönevelt fiút fizetéssel tanul-  
nak alkalmaznék. Jelentkezések va-  
sárnap 2 órákor, cím a kiadóban.Fiatal színész délutáni elfoglalt-  
sággal (3—6 ig) bármiféle tisztessé-  
ges, esetleg irodai munkát keres.  
Cím a kiadóban.Zargondnokí kezelesem alatt levő  
három drb. buzaáföldet egy évre,  
esetleg 6 évre trágyázás alá is bérbé-  
adom. Almássy János, József-utca  
3. szám.Egyszeri apróhirdetés ára 40 fill-  
lér, vastag betűkkel 80 fillér.**HIRDETMEŒY.****Közgazdasági Bank és Takarékpénztár**közhírré teszi, hogy 1915. január 1-től kezdődőleg  
folyószámlára és takarékkönyvecskére elhelyezett  
betétek után**5% kamatot térít meg.**

A tőkeamatadót úgy mint eddig, sajátjából fizeti.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

TELEFON : 216.

TELEFON 216.

Nem fázik, ha állandóan melegítő

**VULKAN**

vaskályhát állít be helyiségébe.

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tü-  
zelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás.  
Mérésékelt árak jellemzik a hímeeves, állandóan mele-  
gítő V U L K Á N vasfűtőket. Központi lerakat és  
mintaraktár:**Klein Márkus Fiai fiókjánál,**

Székesfehérvár Simor-utca 15.

Mindennemű építkezési anyag, szén és tüzfizaraktár.  
Eladás nagyban és kicsinyben.**Villamos fűrészelő és**

faapritógép eladó.

Üzletmegszüntetése miatt az összes gé-  
peit és felszereléseit eladja, esetleg bérbé-  
adja a Székesfehérvári Hitelszövetkezet.A mai napon is üzemben levő gépek meg-  
tekinthetők a szövetkezet Deák Ferenc-utca  
4 szám. alatti telepén.Az ajánlattevők a hivatalos órák alatt  
szombaton 8—12, vasárnap d. e. 11—12  
óráig a szövetkezet irodahelyiségében (Távir-  
d-utca 6.) egyéb időben a szövetkezet elnöké-  
nél, dr. Klauz György kanonok urnál (Szent  
István-utca 12.) jelentkezhetnek.**Az Igazgatóság.**